

砥砺奋进的5年

脱贫攻坚蹲点见闻

高寨村里有“高人”

本报记者 李浩

“今天咱们开个‘常委会’。”在罗山县灵山镇高寨村“服役”了将近40年的老支书高正军一边将记者迎进门,一边安排道。

“‘常委会’?就咱们这3个人,高书记糊涂了吧!”村妇女主任王桂芳不解。旁边村组织委员熊承全瞅了瞅王桂芳,指了指记者:“给咱老支书留点面子哩!”瞬间,哈哈的笑声四散开来。这场高寨村的“常委会”开得简单有效,十分钟左右的工夫,高寨村的“班子成员”就各自领了自己的任务去忙活了。

入山问樵、入水问渔。在村里,是否有一个坚强有力的领导班子,成为了所有工作的关键。曾

经,王桂芳和驻村干部陈德国去一个低保户家进行贫困户认定签字,了解到该低保户虽然有低保名额,但是他的儿子却在政府机关工作,不符合扶贫政策,因此就没有将其纳入贫困户。可该低保户不愿意了。“俺骑摩托摔坏了腿,没挣钱能力,凭啥不给俺评贫困?”该低保户说。

“你家俩儿俩女,还有两栋小楼,哪一点符合贫困户认定政策了?”当过兵的高正军在坚守原则这个问题上,丝毫不动摇。

“来,我给你算笔账,你虽然腿摔坏了,但是村里也帮你申请了大病救助了吧,能享受的政策,你都享受了吧,还闹啥闹,快回去。”三言两语打发走了闹事的低

保户,也安定了围观的村民的心。

7月11日,罗山县委常委、组织部部长林长来高寨村了解“严乡强村育新”计划,临走时,他竖起了大拇指:“高寨村,真高!”

可不是吗!高寨村党员50名,分成5个党小组,每个党小组分别联系一个种植大户进行技术指导,党组织像血脉一样融入了村民的生活中。以至于这个灵山脚下的小山村,这么多年来无一人上访,成了名副其实的文明村。究其原因,64岁的高正军笑得像桃花绽放:“咱们村不大,楼不高,但是咱们党组织威信高!”

高寨村里有“高人”,这“高人”可不就是这强而有力的党组织吗!



重点项目进行时

记者昨日从市出山店水库建设管理局了解到,出山店水库已经具备防汛条件,可以抵挡50年一遇洪水,最高坝前水位达到78.3米,导流明渠和大坝底孔的首次过流流速达到770立方米/秒。水库建成后,可保护下游170万人口和220万亩耕地,年均减灾效益4.3亿元,水资源直接效益2亿元。图为航拍的出山店水库大坝。本报记者 郝光 王哲 摄

“省长杯”足球赛信阳获佳绩

两支球队赢得好名次,一支球队获体育道德风尚奖

信阳消息(市教)2017年河南省“省长杯”校园足球比赛小学组和初中组于7月12日落下帷幕,我市喜获佳绩,其中浉河区三五八学校荣获小学女子组亚军,羊山中学荣获中学男子组第七名,新县光彩实验学校荣获体育道德风尚奖。

本次比赛由省教育厅、省体育局共同主办。我市选派全市第二届“市长杯”校园足球比赛的各组别冠军队代表我市参赛。

小学女子组共有23支球队

参赛,我市浉河区三五八学校与来自国家级校园足球试点县区的郑州市金水区农业路小学、洛阳市涧西区东方三小、开封市禹王台区夏理逊小学同场竞技。经过激烈争夺,三五八学校以小组第一顺利出线。在淘汰赛中,3:1战胜洛阳西工区白马小学;半决赛中,1:0战胜郑州市金水区农业路小学,顺利进军决赛。决赛中,在率先进球的情况下被郑州市二七区大学路小学追至1:1平,最终1:3点球惜败,屈居亚军。

初中男子组共有24支球队参赛,信阳市羊山中学以小组第二出线进入八强。在淘汰赛中惜败给全国校园足球锦标赛冠军——河南省实验中学,最终战胜焦作市第二十九中取得第七。

我市校园足球于2015年启动,相比郑州、洛阳等开展了几十年校园足球工作的地市,底子薄、起步晚,但靠着坚持不懈、努力拼搏的精神,最终在本次“省长杯”比赛中绽放出了光彩,谱写了信阳市校园足球的精彩乐章。



根治乱贴乱画 更需全民参与

马保群

乱贴乱画犹如“膏药”“溃疡”“疮疤”,滋生蔓延在街头巷尾,严重影响城市容貌和城市形象,令人深恶痛绝。根治乱贴乱画,不仅需要管理部门加大执法力度,更需要广大市民积极参与。

乱贴乱画是城市管理的一项顽疾,整治更是一场持久战。一直以来,市委、市政府及相关部门都非常重视,也加大了打击力度,取得了一定进展,但其反复性、顽固性极强,稍有懈怠就会死灰复燃。笔者认为,根治乱贴乱画,相关部门应建立健全相应整治措施,坚持堵、疏结合,严管重罚,依法责令当事人限期自行清除,对拒不接受劝告清除的,应下重拳、出重手、用重罚,查处一个、曝光一个、教育一批,真正起到震慑作用。

相关部门的长效监管固然重要,但提升市民素质,也是根治乱贴乱画现象的关键所在。城市是我家,亮丽靠大家。乱贴乱画,看似小事,但关乎整个城市的和谐和市民的文明素质。建设美丽信阳,需要我们每个人从自身做起,从身边小事做起,规范自己的行为,当遇到不良行为时,应挺身而出,上前制止。相信,只要人人都参与制止乱贴乱画现象,我们生活的城市定会日益美丽和谐。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

履职尽责

市工商局浉河分局民权工商所积极维护消费者权益

信阳消息(赵新国)近日,消费者罗女士专程到市工商局浉河分局民权工商所对该所执法人员热情维护消费者合法权益的行为表示感谢。

日前,赵女士在本市一电器超市购买某品牌全自动洗衣机一台,回家使用中却发现衣服浸泡时间过长,每次洗涤衣物时浸泡十分钟、洗涤一分钟,且衣物洗涤不干净。罗女士经营了一家旅馆,几乎每天都要有衣服和床上用品进行洗涤,这么长的洗涤时间不能满足其日常经营所需。为此,罗女士与销售商及售后联系更换了洗衣机电脑主板,但上述问题依旧没有得到解决。其后,与经营者多次协商未果,遂向工商部门申诉。

接到消费者投诉后,该所工作人员立即与经营者、售后以及厂家进行沟通,通过执法人员反复沟通协调,最终经营者认识到未能尽到保护消费者合法权益的法定义务,同意退还罗女士货款。民权工商所执法人员热情、公正、周到的维权服务得到了消费者的认可和好评。

